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XVIII. SMOTRA UČENIČKIH ZADRUGA – Šibenik, 8. - 11. studenoga 2006.

U Šibeniku je od 8. do 11. studenoga 2006. godine održana XVIII. smotra uče-
ničkih zadruga Republike Hrvatske. Smotru su organizirali Agencija za odgoj i obra-
zovanje, Hrvatska udruga učeničkog zadrugarstva i suorganizator Hrvatska zajednica 
tehničke kulture, a pod pokroviteljstvom Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, 
Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva Republike Hrvatske, te supokrovitelj-
stvom Šibensko-kninske županije i Grada Šibenika. Državna smotra učeničkih zadruga, 
kao završna svečanost, proizlazi iz županijskih i međužupanijskih smotri i natjecanja. 
Prema pravilima za 2006. godinu Učenička zadruga je dragovoljno ustrojena skupina 
učenika u školi koji uz pomoć voditelja i suodgajatelja primjerenim edukacijskim pri-
stupom sudjeluju u organizaciji i izvedbi.2 Domaćin smotre bio je Centra za odgoj i 
obrazovanje djece i mladeži Šubićevac, iz Šibenika. Smotra se odvijala na dvije loka-
cije u gradu: u osnovnoj školi Petra Krešimira IV na Šubićevcu, gdje je bio izložbeni 
prostor zadruga, te u hotelu Solaris gdje je održan svečani program i završna svečanost. 
Ukupno je sudjelovalo 400 zadrugara i njihovih voditelja iz 75 učeničkih zadruga. Cilj 
smotre bio je predstavljanje najboljih zadruga i njihovih učenika – zadrugara, vredno-
vanje njihovih proizvoda i istraživačkih radova u svrhu daljnjeg njegovanja i unapre-
đivanja učeničkih zadruga, ali i stjecanja radnih navika mladih ljudi. Učenici – zadru-
gari prikazali su rad svojih zadruga u pet kategorija: 1. poljoprivredna proizvodnja, 2. 
izrada ukrasnih i uporabnih predmeta, 3. njegovanje narodnog umijeća, rukotvorstva 
i starih zanata, 4. odjeli s posebnim programom i 5. istraživački rad. U predstavljanju 
zadruga moglo se vidjeti vrijednih i zanimljivih proizvoda, od tradicionalnog načina 
pravljenja i pečenja kukuruznog kruha, prikaza rada na tkalačkim stanovima, gotovo 
zaboravljenih načina izrade ručnih radova, do izrade modernih kozmetičkih preparata 
na biljnoj bazi. Mladi učenici – zadrugari trudili su se predstaviti kulturnu baštinu i 
tradiciju noseći prepoznatljive narodne nošnje svoga kraja, prikazujući nastajanje izlo-
ženih proizvoda na tradicionalni način, ili kako su i sami isticali - Kako se to nekada 
radilo. Posebno treba izdvojiti predstavljanje školske kuharice učeničke zadruge Issa 
OŠ Vis, Škoj na pjat! = Otok na tanjuru!. Na 64 stranice predstavljeni su tradicionalni 
viški recepti pisani izvornim otočkim narječjem, s priloženom slikom gotovog jela te 
pritom prevedeni na standardni hrvatski jezik. Članovi povjerenstva koji su morali oci-
jeniti zadruge i proglasiti najbolje imali su težak zadatak, što je na završnoj svečanosti 
u kongresnoj dvorani hotela Solaris naglasio i sam gospodin Matija Bučar, predsjednik 
povjerenstva. Državno povjerenstvo vrednovalo je rad zadruga (program rada, ustroj i 
razvijenost zadruge, odabir izložaka i estetski izgled, njegovanje baštine svoga kraja, 
kakvoću usmenog i pismenog izvještaja zadrugara te praktični rad), ali bez rangira-
nja, odnosno rangirane su samo zadruge koje su imale istraživački rad. Od ukupno 14 
prezentiranih istraživačkih radova (12 radova iz osnovnih škola i 2 iz srednje škole), 
nagrađene su četiri učeničke zadruge: Sunce (OŠ Draganić iz Draganića), Klopatec (OŠ 
Gornji Mihaljevac iz Gornjeg Mihaljevca) i treće mjesto su podijeli Kotačac (OŠ Slava 

2 Katalog natjecanja i smotri učenica i učenika osnovnih i srednjih škola Republike Hrvatske u 2006. go-
dini, Zavod za školstvo, Zagreb, 2005.
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Raškaj iz Ozlja) i Issa (Oš Vis iz Visa), koje su dobile novčanu nagradu od 1.000,00, 
800,00 i 500,00 kuna. Gospođa Marica Berdik, predsjednica Udruge učeničkog zadru-
garstva i Vladimira Pavić, tajnica Državnog povjerenstva uručile su svim učenicima 
– zadrugarima diplome za sudjelovanje na XVIII. smotri učeničkih zadruga Republike 
Hrvatske. 

Raspored i obavijesti Smotre tiskani su u Biltenu XVIII. smotre učeničkih zadruga 
Republike Hrvatske : Šibenik 8. - 11. studenoga 2006., a u pripremi su i materijali u 
elektroničkom obliku – zbornik i CD-rom. 

Sljedeća, XIX. smotra učeničkih zadruga Republike Hrvatske održat će se od 17. 
do 20. listopada 2007. godine u Malom Lošinju3. 

 Sanja Mikac

DOBROJUTRO MORE Pjesnički susreti u Podstrani 2006. godine – Podstrana, 
Zagreb, Beč, Budimpešta, 2006. godine.

Pjesnički susreti Dobrojutro more u Podstrani, kulturna je manifestacija osnovana 
u cilju prezentacije kulture temeljene na izvornim nacionalnim vrednotama. Tijekom 
proteklih deset godina postala je to multimedijalna prezentacija stvaralaštva poezije o 
moru i susreta mladih u pjesničkom i likovnom stvaralaštvu. Glavna zadaća i cilj ovih 
susreta je afi rmacija mladih, njihova komunikacija i interkulturalno učenje.

Predstavljanjem književno pjesničkog stvaralaštva te likovnim i vizualnim izri-
čajem mladih, razvili su se međunarodni susreti prijateljstva i stvaralačkog dijaloga 
uglednih predstavnika recentne hrvatske i svjetske književnosti i mladih stvaratelja iz 
brojnih europskih zemalja.

Nakon susreta u Podstrani manifestacija se nastavlja predstavljanjem radova iz 
likovnih radionica i prikupljenih natječajem u drugim gradovima i zemljama sudioni-
cama susreta.

Na ovogodišnjim susretima na Natječaju za likovno i književno stvaralaštvo mla-
dih osim mladih učenika iz Hrvatske sudjelovali su i učenici iz: Bosne i Hercegovine, 
Njemačke, Austrije, Mađarske, Turske i Izraela.

Radovi s tih radionica predstavljeni su tijekom jeseni 2006. godine, već po ustalje-
noj tradiciji u Zagrebu u Hrvatskom školskom muzeju, u Beču i u Budimpešti.

 Vesna Rapo

3 Katalog natjecanja i smotri učenica i učenika osnovnih i srednjih škola Republike Hrvatske u 2007. go-
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